

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 75 (10639)

Вторник, 27 июня 2000 года

Газета издается с 1933 года

**МАЛЫЙ БИЗНЕС...** Наиболее активно в нашем городе об этой, не совсем привычной сфере деятельности заговорили два года назад, когда активно шел процесс высвобождения рабочих с промышленных предприятий. Особую озабоченность вызывали попавшие под сокращение горняки, крайне неохотно принимавшие призымы пройти переобучение на другую специальность. Стало быть, следовало открывать такие производства, куда шахтеры могли пойти работать пусть не с охотой, но, во всяком случае, и без особых разочарования. Однако создание новых рабочих мест оказалось очень дорогостоящим удовольствием, непосильным для скучного, на две трети дотационного городского бюджета. Благо, к тому времени появилась возможность попасть в так называемые программы местного развития, которые финансировались из средств государственной поддержки угольной отрасли.

Наблюдательному совету при администрации города, который уполномочен распределять эти средства, поначалу пришлось в буквальном смысле слова уговаривать предпринимателей взять деньги под открытие своего дела. Первая сумма пришла в декабре 1998 года. Одним из первых рискнул Р. С. Алиев. Потом еще раз. Сегодня у него солидная фирма «Кузбассдом», которую недавно посетили члены городского наблюдательного совета. Вернее, посетили одно предприятие - мебельный цех, имеющий большое практическое значение для всего комплекса, который сумел создать и развить этот инициативный, деловой человек.

Начинали с обустройства заброшенных складов ОРСа, которые сегодня представляют собой современное производство, выпускающее красивую, добротную мебель. В основном это торговое оборудование и шкафы. Хотя выпускать могут любую продукцию. Все заказы индивидуальные. Кстати, именно мелкосерийное производство сегодня в моде. Изделия изготавливаются на современном импортном оборудовании из комплектующих немецкого производства. Здесь пока нет дизайнера, но об этом не подозреваешь, на-

столько изящны все изделия!

Кстати, у цеха неплохой рынок сбыта. Много заказчиков неподалеку - в Новокузнецке. Коллектив небольшой - четыре столяра, девять сборщиков мебели, четверо администраторов, все бывшие шахтеры.

**Н**а базе бывшего цеха ЖБИ, одним из первых попавшего под молох рыночных преобразований, нынче создан цех домостроения, где обустроены два десятка новых рабочих мест. Мало кто верил в возрождение этого объекта при, прямо надо сказать, мизерных капиталовложений, однако цех работает. Пусть с большим трудом и с минимальным объемом заказов. Его основная продукция - стековые панели для капитального строительства, которые крайне необходимы городу. Сегодня ни Новокузнецк, ни Междуреченск не отпускают нам свою продукцию без предварительной оплаты деньгами, которых, естественно, нет. Мог бы наш цех выпускать и керамитовые блоки для коттеджного строительства, однако предприятие не рассчитывает на большой спрос по причине отсутствия средств на предприятии и низкой платежеспособности населения. Продукция все-таки выходит недешевой: материалы-то дорогие. Хотя себестоимость не может быть постоянной и при определенных условиях готова пойти на снижение. К условиям этим специалисты относят недостающее оборудование, металлоформы, транспортер, виброукладчики, трансформатор и т. д. На это требуется умного не мало 6 млн. 200 тыс. руб. - по нынешним ценам, которые имеют тенденцию к возрастанию. При этом за полтора года на всю программу по развитию малого бизнеса городу отпущено немногим более 17 млн. рублей, а на второе полугодие текущего года, к сожалению, вообще не выделено ни копейки.

И все-таки самой распространенной формой предпринимательства, как показала практика, является мелкий бизнес с небольшим количеством работающих, ориентированный на создание продуктов питания. Вложения в такое производство быстро окупаются, и предприятие начинает приносить прибыль. Одно из таких в нашем городе - ООО «Монада» под руководством С. А. Слободчикова. Здесь работают 34 человека, 15 из них - в пекарне. Продукция идет нарасхват, а это только хлеба около 600 буханок в день, да

еще булочки трех видов. Общество обеспечивает хлебом кирпичный завод, в одном из помещений которого оно и обосновалось.

Более того, задумали оборудовать коптильню для рыбы и мяса. Уже купили коптильный шкаф. Хотят построить теплицу. В планах - приобретение большой холодильной камеры, в которой можно было бы хранить скапляемую у населения оптом вишню.

качество.

Диплома же удостоена и продукция цеха «Неман» по производству макарон, коих выпускается пять видов. Сегодня рынок сбыта этой продукции - Осинники, Новокузнецк, Красноярск. В цехе ожидают специально для него изготовленную адресную упаковку, что сделает продукцию еще более привлекательной.

Практически все малые предприятия начали рабо-

тать своевременный возврат полученного кредита.

Впрочем, в городском фонде развития предпринимательства допускали такой вариант. Конечно, это больной вопрос, однако естьственный. И в большей степени он обусловлен объективным фактором - недостатком денежных средств. Под то же выращивание вешенок отпущено всего 100 тысяч рублей, хотя надо бы раза в два-три больше. Однако нашим предпринимателям трудно предоставить необходимое залоговое обеспечение под крупную сумму.

В выездном заседании наблюдательного совета участвовали представители областной администрации и регионального центра развития человеческих ресурсов. Увиденное у них оставило приятное впечатление, особенно производство макарон и пекарня. Для того, чтобы помочь оказавшимся в трудном положении предпринимателям, гости предложили либо продлить срок возврата кредита, либо увеличить размер инвестиций. В ходе обсуждения родилось предложение создать фонд риска для таких предприятий, хотя:

- Нам хотелось бы рисковать, - говорит глава города С. Ф. Долгополов.

- С целью свести риск к минимуму, - продолжает разговор заместитель главы города Т. И. Лобанова, - все проекты с этого года будут проходить государственную экспертизу.

Проектов, уже готовых, в совет подано на пять лет вперед, причем немало заслуживающих серьезного внимания. Так, даже на полуслорвешевое помещение станции юных натуралистов сегодня очередь. Здесь предлагают обустроить кафе, тренажерный зал и т. д.

**П**редприниматели связывают свои замыслы с потребительским рынком. Так, поступательное движение наблюдается у коллектива обувного цеха, что по ул. Победы. Когда-то в этом объединении работало 100 человек, сегодня осталось 20. Однако, уверена директор цеха Л. И. Лаврикова, с осени предприятие ожидает второе дыхание. Здесь принял на работу квалифицированный модельер, закуплены новые колодки, разработывается современный ассортимент для пошивки обуви. Кстати, общество «Обувьбыт» (так сегодня называется это предприятие) недавно также приняло участие в серьезной выставке, представив женскую и детскую обувь.

Все из натурального сырья, т. е. из натурального сырья. **Л. СМИРНОВА.**

## Первые шаги

**Идет лекция на экономическую тему. Студент спрашивает: «Скажите, профессор, кто придумал рыночную экономику: ученые или политики?». «Конечно, политики», - отвечает лектор. Вот и я так думаю, - говорит студент, - ученые сначала на собаках бы эксперимент поставили».**

**Не смешно. Поскольку речь идет о нашей, не поддающейся никакому определению общественной информации, которая из всех знакомых экономических формул умудряется, похоже, исключить основной компонент - человека. Однако наш разговор не о проблемах, а о том, что в рамках рыночной экономики делает только первые шаги, пусть не совсем уверенные, тем не менее...**

«Монада» имеет прибыль, причем часть ее идет на социальные программы. Так, своими силами обустроили спортивный зал со множеством тренажеров и снарядов, в котором занимаются не только члены своего коллектива с детьми, но и рабочие кирзовода. Построили сауну.

С декабря 1999 года работает цех колчения «Квартет» (О. П. Попков). Вся его продукция, а это 16 наименований, сертифицирована. Здесь производят засол, колчение, развеску и вакуумную упаковку продукции, в основном, рыбной. Проблем с сырьем не испытывают и готовы наращивать объемы производства, однако не позволяет этого сделать опять-таки слабая покупательная способность населения. Охотно берут продукцию «Квартета» в Новокузнецке. Она всегда свежая, так как выпускается небольшими партиями.

Два месяца обществу «Аден» (В. В. Наумов) выпускает майонез. Продукция цеха на недавно состоявшейся ярмарке-выставке получила высокую оценку комиссии - с дипломом за

тать со второй половины 1999 года. Прокредитовано 22 предприятия. Уже пошел возврат когда-то вложенных средств. Специалисты считают, что неплохо: в графике погашения взятого кредита идут все предприятия, за исключением двух.

Не все пока благополучно складывается у предпринимателей, занимающихся выращиванием грибов-вешенок. Спрос на продукцию есть - как в Осинниках, так и в Новокузнецке грибы с удовольствием берут кафе и рестораны. Зимой в день снимали по 12-15 кг. Но могли бы и больше, однако в одном из запусков машин оказалось слабыми и стали высыхать. Сказалось и нарушение температурного режима: в подвале жилого дома, где выращиваются грибы, было слишком тепло. Правда, работники УККиТС помогли кое-что исправить, однако помещение это идеальным для такого производства не назовешь. Более того, производственный цикл не замкнут: приходится закупать семена, нет своей лаборатории и т. д. Все это пока тормозит развитие производства

Среди бригад машинистов экскаваторов отличаются коллективы, возглавляемые В. Н. Кобяковым, Ю. Я. Ширяевым, В. А. Ереминым.

Среди буровых бригад лучшие показатели у коллектива, руководят которыми Ю. Г. Егоров, С. Н. Осипов, А. И. Глазков. **В. АБРОСОВ.**

## С перевыполнением!

куб. м вскрыши, 2575 п. м. скважин.

Хорошие показатели и по остальным позициям. Например, при задании 3 млн. 80 тыс. объем взорванной горной массы

составил 3 млн. 140 тыс. кубометров. Потребителям отгружено 676 тыс. 366 тонн угля, в том числе 6 тыс. 366 тонн топлива дополнительно к заданию.

# О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ПРАВО ПОЛЬЗОВАНИЯ НЕДРАМИ УЧАСТКА «ПОЛЕ ШАХТЫ «ОСИННИКОВСКАЯ»

Администрация Кемеровской области и Министерство природных ресурсов Российской Федерации объявляют конкурс на право пользования недрами с целью добычи каменного угля подземным способом на участке «Поле шахты «Осинниковская» Осиновского месторождения, расположенного в черте г. Осинники Кемеровской области.

Участок составлял ранее часть горного отвода ликвидируемой шахты «Капитальная». Размеры участка по крайним точкам - 6х6 км; площадь его - 25 кв. км.

Участок имеет статус предварительно-го горного отвода.

Координаты крайних угловых точек, ограничивающих площадь, следующие:

точка 49:	53°36'55" с. ш.	87°26'07" в.д.
точка 57:	53°37'55" с. ш.	87°23'27" в.д.
точка 83:	53°40'28" с. ш.	87°26'19" в.д.
точка 84:	53°40'30" с. ш.	87°27'07" в.д.
точка 85:	53°40'00" с. ш.	87°28'03" в.д.
точка 89:	53°37'43" с. ш.	87°29'11" в.д.

Нижняя граница отработки - горизонт минус 600 м (абс.)

## Характеристика участка.

Наимен. место- рождение	Место- положение	Катег. запасов. Качест. сырья	Мини- мальный уровень добычи	Срок действ. лицен- зии
Осиновское место- рожд. Участок "Поле шахты "Осинниковская"	г. Осинники Кемеровской области	A+B+C <sub>-</sub> 274. 150 млн. тонн	1800 тыс. тонн в год	20 лет

Промышленная угленосность на участке «Поле шахты «Осинниковская» связана с отложениями кольчугинской серии ильинской подсерии ускатской свиты пермского возраста. Мощность отложений порядка 800 м. Ускатская свита делится на три толщи (сверху вниз): елбансскую, кандалепскую и полкаштинскую. В границы «Поля шахты «Осинниковская» входят первые две толщи. Елбанская толща занимает верхнюю часть разреза от почвы пласти E-1 до пласти E-14.

В границы шахты входят пласти (сверху вниз): E-1 средней мощностью 1,6 м; E-3 - 0,70-0,80 м (частично забалансовый); E-4 - 1,35 м; E-5 - 2,85 м; E-5a - 0,5-0,8 м (забалансовый); E-6 - 1,50 м; E-7 - 0,90-1,5 м; E-9 - 0,6-1,15 м (забалансовый). Вмещающие уголь породы представлены, в основном, песчаниками крупнозернистыми.

Кандалепская толща выделяется из почвы пласти K-1 до почвы пласти E-1. В границы участка «Поля шахты «Осинниковская» входят: K-1 н.п. - 0,95 м; K-1 в.п. - 1,6 м; K-1 в.п. + н.п. - 2,75 м; K-1a - 0,5-1,2 м (на большей площади забалансовый); K-2 - 0,5-1,25 м; K-3 - 0,50-0,70 м; K-3-4 - 0,5-0,7 м (забалансовый); K-4 - 1,25 м; K-5 - 1,50 м.

Значительную часть пермских угленосных отложений поля шахты перекрывают юрские отложения конгломератовой серии мощностью до 500 м. Пермские и юрские отложения перекрываются рыхлыми четвертичными мощностью от 1,0 до 40 м.

По сложности геологического строения участок «Поле шахты «Осинниковская» относится ко второй группе.

Горно-геологические условия эксплуатации шахты - сложные. Все пласти угля угрожаемы по горным ударам, а пласти E-6 и E-4 - опасные. Пласти угля K-2 и K-1 в.п. - опасные по внезапным выбросам угля и газа. Угольная пыль - взрывоопасная. Пласти угля имеют высокую метаноносность (до 25 куб. м/т угля).

Запасы утверждены протоколами ГКЗ Мингео СССР N 5096 (1962 г.) и N 4270 (1964 г.).

1. Участниками конкурса могут быть субъекты предпринимательской деятельности, в том числе участники простого товарищества, иностранные граждане, юридические лица, если федеральными законами не установлены ограничения предоставления права пользования недрами.

2. Срок действия лицензии устанавливается Дополнением к лицензионному соглашению в соответствии со сроком отработки месторождения, исчисляемого, исходя из технико-экономического обоснования разработки месторождения (далее - ТЭО), обеспечивающего рациональное использование и охрану недр.

3. Отработка месторождения производится по утвержденному в установленном порядке ТЭО, имеющему положительное заключение государственной экологической экспертизы и экспертизы промышленной безопасности разработки месторождения.

Победитель конкурса должен согласовать задание на проектирование и технический проект в установленном порядке. Организация экспертизы промышленной безопасности проекта разработки на участке «Поле шахты «Осинниковская» Осиновского месторождения осуществляется Госгортехнадзором России.

4. Этапы освоения объекта:

4.1 Согласование и утверждение ТЭО - не позднее 12 месяцев после получения лицензии на право пользования недрами.

4.2 Начало строительства - не позднее 14 месяцев после получения лицензии на право пользования недрами.

4.3 Начало выпуска товарной продукции - не позднее IV квартала 2002 г.

4.4 Выход предприятия на мощность по добыче угля не менее 1,8 млн. тонн - не позднее IV квартала 2003 г.

5. Размер разового платежа за право на добычу - 756 тысяч руб. Победитель конкурса производит оплату разового платежа в срок не позднее месяца после регистрации лицензии. При нарушении сроков уплаты результаты конкурса по объекту аннулируются.

6. Платежи при пользовании недрами:

6.1 Регулярные платежи на право пользования недрами при добыче каменного угля - 3,0% от стоимости добываемого угля.

6.2 За право пользования при попутном извлечении подземных вод питьевого качества (водоотлив) - 4% от себестоимости 1 куб. м карьерного водоотлива с учетом рентабельности предприятия без НДС.

6.3 Отчисления на воспроизводство минерально-сырьевой базы - 5% от стоимости реализованной товарной продукции, полученной из фактически добываемого угля.

7. Ведение горно-экологического мониторинга в зоне воздействия горнодобывающего предприятия в соответствии с утверждененным проектом разработки участка «Поле шахты «Осинниковская» Осиновского месторождения.

8. Оценка воздействия на окружающую природную среду комплекса работ, связанных с недропользованием.

9. Победитель конкурса обязан провести рекультивацию нарушенных земель, ликвидацию или консервацию шахты в соответствии с проектом разработки участка «Поле шахты «Осинниковская» Осиновского месторождения, рекультивации и ликвидации (или консервации) шахты.

Досрочное прекращение права пользования недрами не освобождает недропользователя от обязанности рекультивации нарушенных земель и выполнения мероприятий по охране окружающей среды, восстановлению и сохранению биологического разнообразия.

10. Обеспечение промышленной безопасности объекта, в том числе предотвращение самовозгорания угля и взрывов угольной пыли.

11. Определение победителя конкурса будет производиться на основании соответствия предложений конкурсантов условиям конкурса и Пакету геологической информации с учетом следующих критериев:

11.1 Технико-экономические расчеты претендентов по освоению участка недр:

- научно-технический уровень и темпы реализации программы по использованию недр, в том числе полнота извлечения минерального сырья и эффективность природоохранных мероприятий;
- объем годовой добычи;
- применение технологий добычи, обогащения и транспортировки, обеспечивающих минимальные потери сырья;

- гарантии своевременного и полного финансирования на период пользования недрами, источники финансирования;

- вклад в социально-экономическое развитие Кемеровской области;

- репутация фирмы и ее финансовая принадлежность, производственный опыт;

- экологическая безопасность предлагаемых проектных решений (прогноз изменений состояния природной среды при производстве добывальных работ с учетом проектируемой технологии, природоохранной и восстановительные мероприятия).

11.2 Финансовые предложения, размер разового платежа.

12. Определение победителя производится МПР России и администрацией Кемеровской области.

Победителем конкурса признается заявитель, представивший экономически приемлемые и наиболее соответствующие условиям конкурса технические решения по освоению месторождения, охране недр и окружающей природной среды. В случае признания технико-экологических решений предприятий-заявителей близкими, победителем конкурса становится участник, предложивший наибольшую сумму разового платежа. При равенстве выше-названных критериев победитель определяется по представленной программе участия в решении социально-экономических вопросов Кемеровской области.

В случае, если на конкурс подана одна заявка, то конкурс признается несостоявшимся, при этом лицензия на право пользования недрами может быть выдана предприятию-заявителю на условиях объявленного конкурса.

13. Порядок проведения конкурса следующий:

**Конкурс провести 27.09.2000 г. в г. Кемерово.** Информация о конкурсе публикуется в общероссийских и издаваемых в Кемеровской области средствах массовой информации.

**Заявки на участие в конкурсе принимаются до 18 часов 27.07.2000 г.** Заявки должны быть оформлены в соответствии с п. 11.4 «Положения о порядке лицензирования пользования недрами» и содержать следующие сведения:

- данные о предприятии-заявителе (копии устава и свидетельства о государственной регистрации предприятия), включая место его основной деятельности, его хозяйствственные взаимоотношения с финансовыми и производственными партнерами;

- данные о руководителях или владельцах предприятия-заявителя и лицах, которые представляют это предприятие при получении лицензии;

- данные о финансовых возможностях предприятия-заявителя (баланс предприятия, банковские гарантии, в случае предоставления договора о заеме у другого юридического лица - документы, подтверждающие наличие данных средств), необходимые для выполнения работ, связанных со строительством и выходом на проектную мощность предприятия;

- данные о технических и технологических возможностях предприятия-заявителя, а также других предприятиях, привлекаемых им в качестве подрядчиков;

- информацию о предыдущей деятельности заявителя, включая список государств, в которых оно осуществляло свою деятельность в последние пять лет.

Одновременно с заявкой в КПР по Кемеровской области предоставляется копия платежного поручения об уплате лицензионного сбора. Лицензионный сбор за участие в конкурсе и пакет геологической информации составляет 350 тыс. руб. и перечисляется:

- 80 тыс. руб. - Министерству природных ресурсов Российской Федерации на расчетный счет 40503810300000000205 ФЛ МКБ Сатурн, кор./счет 3010181040000000274, БИК 044585274, ИНН 7710256289, код по ОКОНХ 97300, ОКПО 00080179, адрес: 123812, г. Москва, Бол. Грузинская ул., 4/6.

- 270 тыс. руб. - Комитету природных ресурсов по Кемеровской области на расчетный счет 4050381040000200040 ГРКЦ ГУ ЦБ Российской Федерации по Кемеровской области, БИК 043207001, ИНН 4207052250, код по ОКОНХ 97400, код по ОКПО 366804406, адрес: 650099, г. Кемерово, ул. Ноградская, 19а.

Участок, ул. Ноградская, 19а.

Заявка на участие в конкурсе считается принятой после поступления сбора за участие в конкурсе на расчетный счет Комитета природных ресурсов по Кемеровской области, после чего предприятия-заявители получают пакет геологической информации и условия конкурса. Экспертиза заявочных материалов проводится экспертной (конкурсной) комиссией на итоговом заседании.

**Прием технико-экономических (конкурсных) предложений участников конкурса на освоение месторождения осуществляется до 18 часов 08.09.2000 г.** Технико-экономические предложения по освоению месторождения, как и свои предложения по размеру разового платежа, участники представляют в экспертную (конкурсную) комиссию в запечатанном виде.

Участники конкурса представляют конкурсные предложения (технико-экономические расчеты) по освоению участка «Поле шахты «Осинниковская» Осиновского каменноугольного месторождения, которые должны в себя включать:

Технико-экономические расчеты по освоению месторождения:

- выбор и обоснование способа разработки;
- выбор и обоснование систем разработки.

Мероприятия по охране окружающей среды и промышленной безопасности:

- расчет возможного ущерба и оценка влияния освоения месторождения на природную среду;

- оценка затрат на природоохранные мероприятия, в т. ч. на ликвидацию негативных последствий от предыдущей деятельности шахты «Капитальная»;

- рекомендации по мониторингу и организации безопасного ведения горных работ.

Оценку экономической эффективности проекта:

- оценка возможностей и условий сбыта продукции (каменного угля);

- оценка капитальных вложений и эксплуатационных расходов;

- оценка условий и форм финансирования проекта;

- оценка условий страхования в процессе строительства предприятия и эксплуатации месторождения;

- оценка экономической эффективности освоения месторождения.

Оценка соответствия разработанных предприятиями-заявителями технико-экономических показателей ведения работ условиям конкурса и пакету геологической информации осуществляется экспертной (конкурсной) комиссией и оформляется протоколом. Протокол экспертной (конкурсной) комиссии утверждается большинством голосов и подписывается всеми присутствующими членами данной комиссии. Члены комиссии, имеющие особое мнение на решение экспертной (конкурсной) комиссии, подают его в письменном виде, оно является приложением к протоколу заседания комиссии. Заседание экспертной (конкурсной) комиссии считается состоявшимся, если на нем присут

## "СОЛНЫШКО" - ЭТО ЗДОРОВО!

Мы долго ждали летних каникул, и когда они наступили, дома стало скучно. Именно поэтому мы очень обрадовались тому, что сможем ходить в наш школьный лагерь «Солнышко». Мы и не думали, что впереди нас ждет настоящая сказка.

Где мы только ни побывали за прошедшие девять дней! Некоторые ребята осваивали компьютерные игры, другие посетили кружок моделирования в СЮТ, где сами изготавливали ракеты, которые, как оказалось, умеют летать. Многие из нас впервые побывали на настоящей дискотеке в ДК «Октябрь». Как там было всем весело! А кто не хотел танцевать, тот играл в игры. Когда погода нас не баловала, мы проводили состязания в спортивном зале. Нам удалось побывать даже в самом настоящем походе. Сколько было радости, смеха, приключений! Мы узнали много полезных растений, которые можно найти в округе. Никто не плакал и не жаловался, хотя и было жарко, все от души радовались новым впечатлениям.

Успели мы поиграть в «Поле чудес» в городском краеведческом музее, были в библиотеке. Хочется сказать большое спасибо нашим воспитателям Л. Д. Тимошниковой, Т. Н. Машковой, Е. В. Воропаевой, Н. А. Неверовой за то, что они всегда рядом с нами. А как мы любим ходить в столовую! Наш повар Р. И. Пестерева так вкусно готовит, что пальчики оближешь. Мы на долго запомним наш сезон. Мы благодарны всем, кто сумел подарить нам такую радостную и интересную жизнь.

Г. МЕЛЬНИКОВА,  
О. ЯРЦЕВА, А. НЕЧАЕВ  
и другие, школа № 31.

**Как часто мы говорим: дети - цветы жизни. Но чтобы они стали действительно ее украшением, родителям нужно немало потрудиться. И в отличие от ухода за растениями, позаботиться не только об их внешнем благополучии, но и о внутреннем. Увы, все чаще встречаются дети, обделенные вниманием близких, растущие, как сорная трава, в большинстве случаев становясь со временем подопечными подразделения по делам несовершеннолетних. В этом году этой службы исполнилось 65 лет. Накануне этого события о своей работе рассказали начальник ПДН, майор милиции А. Г. Овдина и старший инспектор, майор милиции Н. П. Ивонина:**

### Яблоко от яблони недалеко падает

Около четырех лет количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, находилось на одном уровне. Сейчас же статистика отмечает стремительный рост подростковой преступности, которая выросла в три раза, по сравнению с предыдущим периодом. А виноваты в этом прежде всего взрослые. Происходит деградация человека как родителя. Утеряны моральные и нравственные цели, в результате чего дети оказываются беспризорными, независимо от благосостояния их родителей. Но все же можно выделить две категории семей - неблагополучных и внешне благополучных.

В первых дети - обуза, и они полностью представлены сами себе. Во вторых оказывается чрезмерная забота о своих детях и субъективная оценка их поведения. Дети начинают играть на этом, понимая, что родители всегда оправдывают их, заступаются. Вот и получилось, что 70 процентов преступлений совершили подростки из так называемых благополучных семей.

О том, к какой категории относится семья, можно судить по тщательному анализу инспекторами ПДН, после совершения подростками каких-либо

## ПОСЛЕДНЯЯ ИНСТАНЦИЯ

преступлений. Те, что «поддержанного» вида, на заявление о краже, как правило, произносят: «Откуда же мне знать, что он натворил?». И заканчивают разговор обращением к ребенку:

- Ты брал?

После чего следует монолог инспектора, а визитеры делают вид, что очень озабочены случившимся.

Когда же в кабинет инспектора входят люди с высоко поднятыми головами, причем от их внешнего облика и глаз не оторвать, жди скандала. Обычно на сообщение о преступлении их сына или дочери они прежде всего отвечают: «Ну, вы наговорите», а затем расписывают, какой их ребенок прекрасный, и ничего плохого он совершил, конечно же, не может. Поведение взрослых становится для подростков руководством к действию. В данной ситуации к родителям они прислушиваются как никогда. И всякий раз меняют показания, как велият это сделать папа с мамой. И если уж отец сказал: «Не признавайся в краже, пусть докажут»,

значит, тому и быть.

Мы сетуем на то, что дети - народ непредсказуемый, попробуй, узнай, что у него на уме. Так, видимо, есть в кого. Драка девочек закончилась для одной больничной койкой. Не успела потерпевшая покинуть травматологию, как ее погбла мать нападавшей. Вероятно, за то, что ее дочерю заинтересовались правоохранительные органы. В общем, заступаются за свое чадо кто как может.

Иные, напротив, детей «в упор не видят». После развода мать забрала дочь и ушла, оставив 14-летнего сына с отцом-алкоголиком, прежде судимым. Мальчик от такого «внимания» учится только в пятом классе. Но это для него еще полбеды. Страшнее голод. Есть приходится чаще то, что мы называем клейстером, точнее, ест воду с мукой. А недавно, чтобы как-то разнообразить свой рацион, решил стащить пачку маргарина, на чем и попался.

«Любовь» других родителей иногда сказывается не только на внутреннем мире их детей, но и проявляется на их теле. Была направлена в приют восьмилетняя девочка, у которой синяки не успевали сходить от нравоучений мамы. Мать за злоупотребление родительскими правами будет лишена их, только вряд ли ее это хотя бы расстроит.

### Дети - наше будущее

А давайте посмотрим на подрастающее поколение. Судя по досье стоящих на учете в инспекции, кажется, они переняли все дурное, что есть у нас, взрослых. В их делах значатся почти все преступления, на которые способны люди зрелого возраста, но в основном подростки совершают кражи, грабежи, хулиганские поступки, наносят побои тем, кто в чем-то им неугоден. Причем совершают свои действия с особой легкостью, а иногда и жестокостью. И разговор не только о мальчишках. Девочки минуту же остаются от пропивотоложного пола. Они также замечены в кражах,

употреблении наркотиков, хулиганстве. А если дерутся, то чуть ли не насмерть. Девичий драки стали делом обыденным. Девчата не считают их чем-то из ряда вон выходящим. 14-15-летние девочки устраивают гладиаторские бои при выяснении, кто с кем спал.

Все чаще подростки идут на преступления не из-за материальных трудностей, хотя и это бывает причиной, а просто ради развлечения. Группа школьников из шести человек, являющихся детьми семейств с достатком, устанавливала свою власть в школе. В шестером вылавливали того, кого считали никемным, и били. Конечно, драки не были редкостью и во времена нашего детства. Кто из мальчишек не дрался! Но чтобы просто от желания кулаки почесать - такое было чем-то исключительным.

О том, что занимает наших детей, можно легко узнать из их разговора в общественном месте. Большую часть слов составляет нецензурная брань.

### От школьной скамьи до скамьи подсудимых

Занимаюсь в течение многих лет только учебным процессом, школа утратила воспитательные функции. Не стало детских общественных организаций, воздействующих в какой-то мере на воспитание, учитывалась лишь успеваемость. И только теперь, когда подростковая преступность достигла катастрофического размаха, начали работать в школах психологи, социальные педагоги. Но это только начало. Первые плоды их труда появятся не скоро. Учитывая, что 75% травм дети получают во время драк не где-то на улице, в стороне от взрослых, а в школе.

Ураганом обрушилась волна наркомании. И сколько ни говорилось о необходимости создания в городе центра реабилитационной помощи страдающим.

(Окончание на 4-й стр.)

## МОШЕННИЦА ВНОВЬ СТОЯЛА У ДВЕРЕЙ ЗНАКОМОЙ КВАРТИРЫ

**Задве недели, с 5 по 19 июня, в книге учета преступлений зарегистрировано 36 сигналов. Среди них опять преобладают кражи.**

В период с 3 по 5 июня, взломав оконные решетки и выставив стекло, воры проникли в одну из квартир дома № 31 по ул. 50 лет Октября и похитили телевизор, видеокамеру, дорогостоящую верхнюю одежду, золотые украшения. Ведется активный поиск преступников.

5 июня, также путем выставления оконного стекла, преступники залезли в частный дом по ул. Партизанской и украли кошачью одежду, норковую шапку и другие вещи. По данной краже есть подозреваемые.

В тот же день в травматологическое отделение поступила 35-летняя женщина с проникающим ножевым ранением с повреждением почки. В совершении данного преступления подозревается ее муж, который после случившегося скрывается от правоохранительных органов.

В один из выходных дней злоумышленники, выбив стекло, проникли в частный магазин, расположенный в здании РСУ, и похитили шоколад, конфеты, сигареты. По мнению оперативников, эту кражу совершили несовершеннолетние.

Не на всех граждан подействовали предупреждения о том, чтобы не оставляли на ночь свой транспорт во дворах домов. Так, новокузнецкин, приехавший в наш город по делам, оставил на ночь во дворе дома № 42 по ул. Победы свой автомобиль ВАЗ-211093. К утру 9 июня машина исчезла из неизвестных нарушений. Ко всему прочему, жильцы, проявив прозрачительную беспечность, оставили в салоне автомобилей техпаспорт, водительское удостоверение, свои личные документы и крупную сумму денег. А ведь известно, что если машина «уходит» с документами, то это

значительно усложняет ее поиск.

В период с 9 по 13 июня с башенного крана, стоящего на стройплощадке по ул. Транспортной, было вырублено 40 метров электрокабеля. Ущерб составил более 9 тысяч рублей. Есть подозреваемый.

Во время патрулирования в ночь с 17 на 18 июня сотрудники ГИБДД остановили автомобиль КамАЗ с прицепом с алтайскими номерами. При досмотре в передней части прицепа была обнаружена дробовая стекла, в которой находилось 8 бочек по 120 литров со спиртосодержащей жидкостью. Документов на этот груз не было. Водитель машины пояснил, что незнакомые парни просили его перевезти бочки из Осинников в Алтай за определенное вознаграждение. Спирт изъят, проводится разбирательство.

18 июня около трех часов ночи в горбольнице поступила 40-летний мужчина с проникающим ножевым ранением брюшной полости. Столи серебренную травму ему нанесла знакомая во время выяснения отношений. Она задержана, нож изъят.

**А на следующую информацию хочется обратить особое внимание пенсионеров.** В мае уже рассказывалось о 19-летней мошеннице, которая, входя в дома гражданам, затем их обманывала. Но всем фактам мошенничества погода возбудили уголовные дела, а девушка до суда была отпущена под подписку.

Но ожидание неизысканного наказания за содеянное не остановило молодую наркоманку: 13 июня она пришла домой к 73-летней пенсионерке, представившись жареной знакомой ее внучки и, воспользовавшись доверием пожилой женщины, «выудила» у нее

### ● Криминальная хроника

довольно приличную сумму денег, якобы в долг.

Однако деньги быстрозакончились, и уже на следующий день мошенница вновь стояла у дверей знакомой квартиры.

Придумав (более-менее правдивую историю, она сумела убедить бабушку в том, что внучка живет ее в соседнем дворе. Хозяйка квартиры до того поверила ей, что, уйдя на «встречу» с внучкой, оставила мошенницу в квартире. Девица времени зря на терпела: забрала оставшиеся деньги и ушла, оставив квартиру открытой. Пожилая женщина, поняв, что ее жестоко обманули, заявила о случившемся в милицию.

**С ЦЕЛЬЮ** обеспечения общественного порядка в дни празднования выпускных вечеров в учебных заведениях на территории области весь личный состав отделов внутренних дел с 16 по 18 июня был переведен на усиленный вариант несения службы.

В нашем городе для охраны порядка во время праздника было задействовано 85 сотрудников ГОВД, 8 автомобилей. Также были созданы четыре мобильные группы, за которыми были закреплены определенные школы. Эти группы отвечали за поддержание общественного порядка в школах и на прилегающих к ним территориях.

Был изменен режим работы для личного состава ГПС и ГИБДД: они также всю ночь несли службу.

В результате принятых мер и благодаря помощи администраций школ и родителей, дежурящих в школах, выпускные вечера в нашем городе прошли спокойно.

Н. СЛАСТУНОВА,  
инспектор ГОВД.

## Косарям

Как известно, в июле наступает сенокосная пора. Но из-за людской беспечности сенокос ежегодно доставляет горожанам дополнительные хлопоты. Граждане торопятся вывезти сено домой, несмотря на то, что есть расположение администрации «О дополнительных мерах по пожарной безопасности в период вывоза и хранения грубых кормов на территории жилого сектора г. Осинники и прилегающих поселков». Оно гласит: «В целях обеспечения пожарной безопасности граждан города и сохранности их имущества ввоз на территорию города и поселков грубых кормов (сено, соломы) производить не ранее 1 октября, при согласовании с пожарной охраной и ГИБДД города».

В районе усадебной застройки расположение от хозяевенных построек (сараи для хранения грубых кормов, гаражи, баня) должно быть не менее 6 метров до окон жилых помещений, расположенных на соседних земельных участках. Животноводческие постройки следует размещать от границ участка на расстоянии 1 метра.

Граждане, не выполняющие вышеуказанные требования пожарной безопасности, могут быть привлечены к административной ответственности.

Но так уж получилось, что граждане не всегда принимают рекомендации работников пожарной охраны, а в итоге попадают в наводнение, наружные постройки, жилье.

А. ГРИДИН,  
инспектор ГПН ОГПС-12.

# Прогноз погоды на июль 2000 года

В начале месяца погода будет неустойчивой. 1-2 июля температура поднимется до +25 - +28, пройдут ливни с грозами. Далее, при переменной облачности, 4-5 июля также пройдут дожди. 8-9 июля похолодает, днем +17, +19, ночью до +5, и будут идти ливни с грозами.

10 июля температура поднимется до +30, а к 12 июля - до +33 - +35, 13-14-го станет прохладнее, переменная облачность; не исключены осадки, а 15-16 июля вновь установится ясная и жаркая погода, ветер северных направлений. 17-20 июля похолодает до +24 - +26, пройдут обильные осадки, временами с грозами.

С 21 июля и до конца месяца установится жаркая ясная погода, ветер северных направлений, 5-10 метров в секунду. При этом 27-29 июля при небольшом похолодании возможны слабые дожди с грозами.

Д. КАТАЕВ,  
«Кузбасс».

## Права нужно не только знать, но и требовать их соблюдения

**Сегодня торгуют практически всем и везде. Из дефицитов остался только один - деньги. И как бывает обидно, когда купленный товар вам не подходит или его качество оставляет желать лучшего. Для человека, который знает свои права, это не проблема. Остальные граждане ведут себя по-разному, но чаще не идут на конфликт с продавцами, особенно, если это не слишком дорогая покупка. Однако просто знать о своих правах - это одно, а грамотно потребовать их соблюдения - совсем другое.**

Например, вы купили банкетушки. Дома открыли, а там одни пленки вместо мяса. Ваши дальнейшие действия? Вы начинаете просчитывать ситуацию: если я понесу ее обратно в магазин, то мне скажут, что они ее не производили и вообще, может, вы сами наложили туда этих пленок из других банок. Многие люди в таких случаях просто выбрасывают банку, не желая трястить нервы по пустякам. Именно на это и рассчитывают недобросовестные производители и продавцы, которые прекрасно знают о том, что данный товар не соответствует требованиям качества. Особенностью этого касается алкогольных напитков.

Большинство покупателей кое-что знают о своих правах: кто-то, благодаря телевидению, другие из газет. Наиболее дотошные даже читали некоторые законодательства. Это, конечно, хорошо, но недостаточно. По этому вопросу существует целая система правовых актов, определяющих ваши потребительские права и обязанности торговых работников.

Основой этой системы является Гражданский кодекс РФ, где в главе 30 расписаны общие положения о совершении сделок по купле-продаже. Учитывая эти положения, принят Закон РФ «О защите прав по-

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

ющим наркоманией, его по сей день не существует. Все свелось к тому, что раз в месяц ведет прием врач-нарколог, больных направляют на лечение в калтанскую больницу, где они спокойно продолжают колоться. У нас ведь, как принято во всем демократическом обществе, непременно ужесточение законов. Зато в других странах существуют институты семьи, но это мы в пример не берем, словно семейных проблем у нас не имеется. А если они и возникают, ими должны заниматься только правоохранительные органы.

С детьми начали работать педагоги-психологи, а родители, нуждающиеся во внимании психологов-медиков, остались не у дел из-за отсутствия таких специалистов. Хотя многие, как слишком «умные», так и «нормальные» родители, даже не признают, что не могут справиться со своим детем и нуждаются в посторонней помощи для налаживания отношений. И только потом, когда ребенок станет наркоманом или подсудимым, они со слезами просят помочь им инспекторов ПДН.

Слабым звеном в цепи воспитания детей является организация их досуга. Вновь создаваемые клубы по месту жительства задействуют лишь школьников младшего и среднего возраста. Более взрослые орга-

низуют свое свободное время как придется, что порой заканчивается судебным разбирательством. Но суд в основном не прислушивается к объективной характеристике, представленной инспекторами подразделения по делам

## ПОСЛЕДНИЯ ИНСТИТУЦИЯ

несовершеннолетних, и дело заканчивается условным сроком. Однако подростки не осознают, что им таким образом дается шанс исправиться. И через месяц-другой после приговора около 70% осужденных снова совершают преступления.

За употребление наркотиков закон тоже не наказывает. Если условно осужденный продолжает колоться, суд не вменяет это в нарушение.

Все это оказывается на росте преступности среди подростков. Однако занимаются этой проблемой только шесть женщин подразделения по делам несовершеннолетних, которым приходится заботиться об учебе своих подопечных и о их времязпрепровождении, забывая, что они представляют не воспитательный орган, а карающий за правонарушения и преступления.

Работать инспекторам приходится в экстремальных условиях. Нагрузка на сотрудников с каждым годом возрастает, т. к. подопечных становится все больше. А количество штатных единиц остается прежним. За каждого инспектором закреплен крупный участок города. К примеру, одному из них достался район от церкви до Ашмарино. Но вот, скажем, группа ребят из восьми человек совершила какое-то правонарушение. Инспектору дается трое суток, чтобы собрать нужные документы, подготовить материал по данному делу. Для этого потребуется опросить самих подростков, их родителей, учителей, свидетелей, то есть за столь короткий срок разыскать около 30 человек. И все это проделать пешим ходом, так как никакого средства передвижения у подразделения нет. Недавно из-за отсутствия транспорта маленький ребенок провел в инспекции около 4 часов, пока сотрудники искали машину, чтобы доставить малышку в приют. Почти полдня ребенок находился в кабинете, не приспособленном ни для сна, ни для игр. Да и для работы самих сотрудников только столы и имеются. Материально-техническое оснащение на нуле. Не хватает даже бланков и ручек. О компьютере и не мечтают, храня огромное количество информации у себя в головах и на допотопных карточках.

Глядя на женщин ПДН, порой задумываешься, есть ли предел человеческих сил? Не каждый мужчина способен выдержать работу в столь диких условиях и при этом нередко рисковать жизнью. Сколько раз на них кидались с кулаками, замахивались топором!

Насмотревшись на подопечных, женщины, желая оградить своей семьи от всех кошмаров, с которыми приходится сталкиваться, часто излишне придиричиваются к собственным детям. Мамы и их дети очень страдают от того, что редко видятся, так как время рабочего дня для инспекторов не ограничено. Иногда они возвращаются домой лишь к полуночи. Выносливость инспекторов ПДН поразительна. Работники администрации после рейда, проведенного совместно с подразделением по делам несовершеннолетних, страдают головной болью, а инспектора возвращаются к себе в кабинет, как они сами говорят, как огурчики. Бегут в профилакторий, чтобы помыть руки, так как в их помещении и туалета нет, и снова берутся за работу...

О. КУРТУКОВА.

## Вниманию главных бухгалтеров и предпринимателей!

Инспекция МНС России межрайонного уровня по г. Осинники и г. Калтан просит обратить внимание, что в связи с внесением изменений в инструкцию Госналогслужбы России от 29.06.95 года N 35 «По применению Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» изменились формы Отчета об итоговых суммах начисленных доходов и удержанного подоходного налога с налогоплательщиками физических лиц за 1-е полугодие, приложение N 8, справки о доходах с физического лица, приложение N 3 к инструкции Госналогслужбы N 35 от 29.06.95 г., налоговая карточка по учету доходов и подоходного налога, реестр сведений о доходах физических лиц, протоколы сдачи и приема данных на бумажных носителях.

Образцы бланков можно получить в типографии г. Осинники.

## Объявления

ЦЕНТР ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ  
КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН  
«ЗАПСИБТЕХМОНТАЖ»

доводит до сведения всех потребителей ККМ, что с 01.07. 2000г. на всех ККМ должны быть установлены средства визуального контроля (гологramмы).

Всех сделавших предоплату просим предварительно записаться на установку СВК по тел. 2-57-47 с 9-00 до 15-00.

## КРЕЩЕНИЕ ГОРОЖАН

на реке Кондома в районе городского пляжа (возле моста) в этом году будет совершаться 2 и 9 ИЮЛЯ в 16-00 часов.

Запись и беседы будут проводиться по субботам в 15-00 часов в Новоильинской православной церкви. Без посещения таких бесед крещение совершаться не будет.

Приходской Совет.

## МЕНЯЕМ

ДОМ на Нижней площадке на 2-комн. квартиру. Имеются все надворные постройки, вода, слив, огород 10 соток. Или купим 2-комн. квартиру. Обр. по тел. 2-25-09.

## УТЕРИ

УТЕРЯННЫЙ атtestat о среднем (полном) образовании, выд. шк. N 3 на имя Скрябина Сергея Александровича, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ диплом об окончании СПТУ-60, выданный на имя Пивень Евгения Владимировича, считать недействительным.

## ПРОДАЕМ

КИРПИЧ осинниковского завода от 800 рублей за тысячу. Тел. 2-28-14.

А/МОБИЛЬ ГАЗ-24 «Волга» 80 г. в., ХТС, цвет черный, мопед «Дельта» на запчастях, резину «Снежинка» на «Волгу» (2 шт., немного б/у). Тел. 2-51-54, спросить Славу.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4596. Тираж: 5129. Индекс 51918. Цена договорная.